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Felelős szerkesztő
MURANYJJiOZSEF.

eliierltoaitőség :
Kassa, Harang-utca 9. 

Telefon: 160.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

_ , krajcár
Egyes uun jSr (4flnér).

Kéziratot nem ád vissza 
a szerkesztői ?.

KASSA, VASARNAP, 1910. NOVEMBER 6.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 253. SZÁM.
I*.

Előfizetési árak:
Kassán :

Egész évre . . 14.—K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . S.50,,
Egy hóra . . . 1.20

Vidéken :
Egész evre . . 20.—K

Kiadóhivatal:
Kassa, Harang-utca 9. 

Telefon : 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerin t

A szerb határ körül.
Kassa, nov. 5.

Magyarország egész kereskedelmi 
politikájának egyik íőelve a mezőgaz­
dasági termékek és különösen az ál­
lattenyésztés védelme. Az ipari vám­
védelmet az ország gazdasága Ausz­
tria íejlett iparával szemben inkább 
teherként érzi, és ezért az iparfejlesz­
tés eszközeit kénytelenek vagyunk 
más utakon keresni. A rekompenzáció, 
a mit ezért kapunk, éppen mezőgazda­
ságunk intenzív védelmében áll. Ezek 
különben elemi igazságok, amelyeket 
mindenki ismer, aki Magyarország 
közgazdaságának kérdéseivel egy kissé 
is foglalkozott.

Megváltoztatni kereskedelmi poli­
tikánknak és egész gazdaságunknak 
ezt a rendszerét ötletszerüleg nem le­
het, bármily súlyosan érinti is az élel­
miszerek ez idő szerinti drágasága a 
népesség és különösen a városi la­
kosság széles rétegeit. A drágaság 
enyhítésére igen is kell törekedni a 
kormányzati, közigazgatási és társa­
dalmi utón, de megnyitni a sorom­
pókat a szerb élőállatok előtt, ez még 
akkor is kivihetetlen volna, ha ez a 
rendszabály csakugyan nyomban meg­
szüntetné a husdragaságol. Pedig nem 
szüntetné meg.

Az a kereskedelmi szerződés, ame­
lyet Szerbiával kötöttünk és amely 
most törvényhozási elintézés előtt áll, 
hosszú tárgyalások eredménye, ame­
lyeket még hosszabb szerződésnélküli 
állapot előzött meg. Még ha szó is 
lehetne ennek a szerződésnek a meg­
változásáról, képzeljük csak el, hogy 
mekkora utat kellene ennek megtenni. 
Tárgyalni kellene mindenek előtt az 
osztrák és a magyar kormánynak, 
össze kellene ülnie a közös vám- és 
kereskedelmi konferenciának, az elő 
zetes együttes megállapodások után 
a külügyminiszternek uj tárgyalások 
indítása végett kellene megtenni a 
szükséges lépéseket. Gondoljuk el, 
hogy micsoda különös helyzetbejutna 
a monarchia, mely most önként uj 
kedvezéseket volna kénytelen felaján­

lani Szerbiának, anélkül, hogy ezekért 
megfelelő ellenszolgáltatásokat igé­
nyelhetne. Akinek csak egy kis ér­
zéke is van az ország kereskedelem­
politikai érdeke iránt, erre a megol­
dásra nem is gondolhat komolyan.

Ezzel tisztában kell lennie min­
denkinek, mert az az erő, melyet az 
ilyen irányú mozgalom szitására pa­
zarolnak, teljesen kárba vész. A kik 
a drágaság kérdésével foglalkoznak, 
éppen ahhoz a megoldási módhoz 
ragaszkodnak, a mely egyenesen ki­
vihetetlen. Megszüntetni a drágaságot 
nem lehet, de enyhíteni a bajokon 
igenis lehet ; eszközökkel, a melyek 
a kormányzat vagy olyanokkal, a me­
lyek a városi autonom-izgazgatás hatás­
körébe tartoznak. Ha reális lehetősé­
gek számbavételével kezelik ezt a 
kérdést, békésebb és egyúttal eredmé 
nyesebb munkát is végezhetnek.

tanítása
Magyar nyelvi tanfolyam. 

Kuiturmunka amunkásokkörében

Az Abiuj-Torna vármegyei és kassai 
közművelődési egyesület, programmjához hí­
ven, az idén is magyar nyelvre és irá* ol­
vasásra tanítja azokat az idegen ajkú mun­
kásokat, akik a díjtalan téli tanfolyamra je­
lentkeznek. Az előző esztendők kitűnő ered­
ménye, miszerint több száz idegen ajkú 
munkást olvasztott be a magyar nyelv és 
irás-olvasás tanítása által a magyar nyelv­
családba, már meggyőzte a kulturegyesület 
vezetőségét, hogy a magyar nyelv terjesz­
tése a kassai idegenajka munkások köreben 
rokonszenvre és érdeklődésre talál. Remél­
jük, hogy az idei tanfolyam ép oly ered­
ményesen (og záródni, mint az előző évek­
ben. Itt közöljük Zágróczky Gyula, kir. tan. 
tanfeiügye ő értesítését a díjtalan téli tanfo­
lyamokra vonatkozólag:

A Közművelődési egyesület ez évben 
ie rendez díjtalan téli tanfolyamot oly mun­
kások es munkásnők számára, akik a ma­
gyar nyelvet vagy pedig az Írás olvasást 
avagy mind a kettőt megtanulni kívánják.

Ez a tanfolyam c hó 15-itől március 
hó 15-ig tart s tanítani fognak az Erzsébet­
városi uj áll írni iskolában, a Ferenc 'József■ 
téri állami iskolában » a kivánalom szerint 
az illető gyár helyiségeiben is; mindig as

esti órákban és lehetőleg az érdekelt tanuló- 
csoport által megjelölendő napokon.

Ezen tanfolyamra felhívjuk a munka­
adók és munkások figyelmét azzal, hogy e 
tanfolyamra november hó 13-ik napjának 
déli 12 órájáig lehet jelentkezni a Kovács­
utcai állami iskola igazgatói irodájában Sudy 
K. János igazgatónál írásban bármikor, sze­
mélyesen pedig naponként a hivatalos órák 
alatt, kedden ás pénteken esti 5—6 óra 
között is.

A beregi betyár.
Kifosztott kolostor, 

garátcsuhában rabolt.

Beregfelvidékről Írják : Vitálishoz, a hír­
hedt berettyóujfaiusi haramiához hasonló 
módon garázdalKodott ezen a vidéken egy 
pár hét óta Ceongovsi Andris miszticei le­
gény, aki több rendbeli rablás elkövetése 
után szülőföldjére térvon meg, a beregi fel­
vidéken folytatta üzelmeit. Miu'an egy kas­
sai bankban betörést követett cl, a minap a 
miszticei kolostort (osztotta ki, de a szegény 
bazilitáknál mindössze ezer koronát talált. 
Bosszúból aztán olyan műdön tréfálta meg 
őket, hogy etvdte a főnök reverendáját s 
abbau járta végig a felvidéki falvakat, való­
színűleg jól kihasználván a kámzsa által 
nyújtott immunitást. Innen a szomszéd 
Ugocraba és Maramarosba tette át lőhadi- 
szállását. Bálánkon a felvidéki kirendeltség 
áltál föntartott fogyasztási szövetkezetbe 
tört be. N-igysiölIósön egy ártatlan leányt 
támadott meg. Bár napok óta negyven 
csendőr üldözi, még nem tudták kézrekeri- 
teni, sőt ugyanakkor, midőn a csendőrök 
Miszticén lakó a.yja házát őrizték, 6 az 
itelleni domora kiállva, szamárfület mutatott 
nekik. Fényes nappal bejárt a szomszédos 
falvakba, leült a korcsmákba sörözni, de 
senki se merte föladni, mert megfenyegetett 
mindenkit és állandóan magánál hordja 
fegyvereit. Legutóbb Galíciából jött tőle le­
velezőlap, onnan némelyek szerint Berlinbe 
szökött. Úgy látszik, egy nemzetközi betö­
rőbandával all összeköttetésben.

A kassai rendőrségén érdeklődtünk, 
váljon megfelel-c a való. agnak, hogy Cson- 
govai András mint a fenti tudósítás 
jelzi — egy kassai bankba betört. A rend­
őrségnek nincs tudomása, hogy a kassai 
bankok bármelyikében is, a közel időkben 
betörés történt volna. így a beregi betyár 
aligha járt Kassan.

Uj ékszer és órás üzleti
Most nyílt meg' a KOSSUTH L.-U. 14. sz. házban
ADRIÁNYI BÉLA ÉKSZER ÉS ÓRÁS ÜZLETE,

gazdagon felszerelt modern raktárával.

Briliáns, gyémánt ékszerek és mindennemű arany­
ául, ezüst és kínai ezüst tárgyak raktára. Inga, fali 
és svájci zsebórák 2 évi jótállással. — Óra és ékszer 
javítás. Törött arany, ezüst és drágakövek megvétele 
............ vagy becsülése a legmagasabb áron.................
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Otthon-kávéház
= fényesen átalakított uj helyiség. =
Fülkék társaságok számára-
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ 
= KISZOLGÁLÁS. Uj billiárdok. = 
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.
S.-A.-Újhelyi OLÁH RUDI, Zemplén vár­
megye mágnás cigánya, a budapesti orsz. 
cigányversenyen aranyéremmel kitüntetve. 
14 napig minden este 8 ó.-tól hangversenyez.

= SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. e=
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

HIRBK.
— Házasság. A következő családi je­

lentést kaptuk: Id. hedri de genere Aba 
Hedry Lőrinc királyi táblai bíró s neje Geley 
Katona Borbála örömmel tudatják fiuknak, 
dr. ifj. Hedry Lőrinc, Abaujtorna vármegye 
tb. aljegyzője, cs. kir. 4-ik dragonyos ez­
redbe i tartalékos hadapródnak mélíósa- 
gos lázi és berniczei báró Gkyllány Imre 
országgyűlési képviselő s neje jakubj.ini és 
ujlublói Probstuer Zsófia leányával, lázi és 
berniczei báró Ghillány Zsófiával Friesen, 
1910. évi november hó 10-én tartandó egy­
bekelését.

— Makó Lajos emlékazobra. A Sze­
gedi Napló pendítette meg az eszmét, hogy 
Makó Lojos emlékét meg kell örökíteni a 
színház előcsarnokában. Az eszme vissz­
hangra talált és rövid idő múlva ércszobor 
fogja hirdetni az érdemes művész és jeles 
színigazgató kiválóságát. Az emlékszobor 
Vigh Ferenc igen sikerült alko ása, amelyet 
november 12-en Makó Lajos halála második 
évfordulóján ünnepség keretében lepleznek 
le a színház előcsarnokában. A lelep ezés 
napján diszelő.tdás lesz a színházban, amely­
nek keretében a vidéki igazgatók közül 
Janovics Jenő, Szendrey Mihály, Komjáthy 
János, Palágyi Lajos, Nádassy József vesz­
nek részt. Bank bán kerül színre a kegye­
lete« célt szolgaló előadáson, amelyet meg­
előz Sz. Szigethy Vilmos ,Makó Lajos em­
léke“ cimü költeményének elmondása. Az 
emlákszobor elhelyezése tárgyában a tanács 
Gaál Endrét, Vigh Ferencet, a szobor alko­
tóját és Aimassy Endrét kü dte ki, akik hi­
vatva lesznek a szobor helyét kijelölni. Leg­
megfelelőbb volna a ruhatár középső fül­
kéje előtti hely, mert itt nem csak jól érvé­
nyesülne a szobor, hanem nem volna kitéve 
semminemű veszélynek esetleges tolongás 
esetén.

— A pápa és a halotthamvasztás. A 
reggeli lapok közöltek a párisi Journal nak 
hiret, hogy osztrák orvosok a halottham­
vasztás érdekében kérvényt intéztek a pá­
pához és hogy a pápa hajlandó ezt a ké­
rést teljesíteni. Rómából ma azt jelentik, 
hogy ez e hir teljesen alaptalan. Ez a kér­
vény az osztrák orvosok részéről nem ér­
kezett a Vatikánhoz és a pápa nem is gon­
dol arra, hogy az egyháznak a halottham- 
vaeztás kérdésében elfoglalt elvi álláspontját 
megváltoztassa.

— A jegyespár a repülőgépen. Ko- 
penhágábó! jelentik nekünk : Svenzen Róbert 
dán aviatikus, aki a nyáron a Sund átröpü 
lésével szerzett magának ismert nevet, teg 
nap délután menyasszonyával együtt főlszál 
lőtt. Repülés közben a gép mérsékelt ma 
gasságból lezuhant és teljesen összetörött

Svenzen és menyasszonya csak jelentékte­
len zuzódást szenvedtek.

— Hangverseny. Francillo Kaufmann 
udvari énekművésznél, mint azt már jelez­
tük-e hó 17-ón tartja városunkban Dienzl 
Oszkár zongoraművész közreműködésével 
egyetlen hangversenyét. A kiváló művésznő 
mint értesülünk most három hónapi szabad­
ságot kapott, hogy egy európai hangver­
seny túrát csinálhasson. Ezen idő alatt jön 
el hozzánk is, hogy megösmertesse váro­
sunk konzertlá'ogató közönségét az ő nagy 
stylü művészetével, mely őt néhány év alatt 
a legelsőrangu énekesnők «órába emelte. A 
műsor számai a dalköltészet legremekebbjei 
lesznek. Méltó partnere lesz Dienzl Oszkár 
zongoraművész, aki néhány önálló szám­
mal is szerepel az értékes műsoron. A hang­
versenyre jágyék Vitéz A. könyvkereskedé­
sében válthatók.

— Körözött ügyvéd. Az Est Írja: Né­
hány hónappal azelőtt történt, hogy dr. 
Miklós Oszkár ügyvéd egy húszezer koro­
nás váltóhamisítás után Amerikába szökött. 
A váltókat, melyeket dr. Friedmann Henrik 
és dr. Földi Miklós kassai ügyvédek nevére 
állított ki, a Magyar Kereskedelmi Takarék­
pénztárnál számitoitatta le. Nemrégen Miklós 
levelet irt a takarékpénztár igazgatójának, 
Sebestyén Bélának es kérte, hogv ne jelent­
sék fel mert Amerikában most pénzt igyek­
szik szerezni és majd megtéríti az intézet 
káráf. A takarékpénztár azonban már előző­
leg megtette a feljelentést és a rendőrség 
ma elfogató parancsot adott ki Miklós ellen.

— Találtatott egy munká=igazoIvény 
Dohány József nevre. Tulajdonosa átveheti 
a rendőrségen.

— Szociáldemokrata hercegnő. Bér 
linből jelentik : A szociáldemokraták lapjai 
hirt adnak róla, hogy Paulina vvürtembergi 
hercegnő, a Boroszlóban minap elhunyt 
Willing egészségügyi tanácsos özvegye, a 
szociáldemokrata párt lelkes hive. Eddig 
csak úgy ismertek a hercegnőt, hogy ra­
jong minden szabad gondolatért, de csak 
kevesen tudtak róla, hogy szervezett tagja a 
szociáldemokrata pártnak. Willing egészség­
ügyi tanácsos temetésére a boroszlói szo­
ciáldemokraták tömegesen mentek el

— Csaló asszony. A rendőrséghez föl­
jelentés érkezett Kercsxtesy Józsefné, kassai 
napszamosnő ellen, aki tegnap Pudleiner 
Adolfné nevébe-, előbb 2, majd 10 K.-t akart 
Hojszak Jánosáétól kicsalni. Mikor a rend­
őrségen kihallgatták, azzal védekezett, hogy 
sok gyermekével igen nagy nyomorban él. 
Megindult ellene az eljárás.

— Elemeit ruhanemű. Zöldi Károlyné, 
kassai lakos panaszt tett o rendőrségen is­
meretlen asszony ellen, ki rukákkal telt 
csomagját elvitte. Ő ugyanis reggel, a szo­
kásos napi bevásárlások közben egy bolgár 
kertész asztalán felejtette a ruhás csomagot, 
melyet utólag, midőn visszatért érte, már 
nem talált a helyén. A kertész emlékezett 
rá, hogy a csomagot egy előtte ismeretlen 
asszony elvitte, de nem tűnt fel gyanúsnak 
a dolog előtte. A rendőrség most kutatja a 
,.becsületes“ megtalálót.

— Véresre verte az öcacsét. A test­
véri szeretetnek megindító példáját mutatja 
a kővetkező eset: Kovács Mihály és Kovács 
György tegnap délután 3 óra felé együtt 
pálinkaztak a Szcpsi úti Glück-féle vendég­
lőben. Mikor már alaposan leitták egymást, 
részeg fővel összekülönböztek valamin és 
csakhamar parázs verekedést rögtönöztek. 
Mihály volt az erősebbik, aki öcscsét előbb 
elverte, majd kövekkel teljesen összevérezte.

A súlyosan megsérült Kovács Györgyöt a 
mentőknek kellett ápolás alá vanniök, báty­
ját pedig a rendőrség vette — ápolás alá.

— Honvédzene az Urániában. A 
Lifka-bioszkop arra a rövid időre, ameddig 
még itt Kassán vendégszerepelni fog, min­
den mozgófény kép-előadásra szerződést kö­
tött a 111 honvódkerület zenekarával s igy a 
mai naptól kezdve minden előadáson a hon­
védzenekar fogja kísérni a szép mozgófény­
képeket. Ez alkalomra egy csodás szép 
Elit műsort tűzött ki előadásra az igazgató­
ság, amely a következő érdekes számokból 
áll : Rákóczi-nyitány Keller Bélától, előadja 
a honvédzenekar. Tiroli láncok. Délameri­
kai bikaviadalok Chiliben. A szobor (komi­
kus). Szenthubarti parforce-vadászat (gyö­
nyörű felvétel, amely egy udvari 
szarvasvsdászatot mutat be minden 
izgalmával kétszáz kutyával.) A szerel­
mes Móric (humoros). Pathé Journal 
(Élő Újság), mely már a 10 nappal 
ezelőtt történt összes világeseményeket tar­
talmazza a legújabb női divattal. Arizonai 
leány, amerikai indiánok életéből felvett iz­
galmas dráma, végül a törpe szerelme (ko­
mikus) kerül színre ma szombaton, vasár­
nap és hétfőn. Ezzel a nagyszerű műsorral 
és a honvédzene pompás előadása mellett 
kétségtelen, hogy a Lifía-bioszkóp nap-nap 
után zsúfolt házakra számíthat.

— Delirium tremens. Handlovits Emiin*, 
kassai lakos kétségbeesve jelentette ma dél­
előtt a rendőrségen, hogy férjén, Handlovits 
Emil páksegéden már napok óta e ,,rezg- 
görcs“ — delirium tremens — jelenségei 
mutatkoznak. A családnak nincs egy perc­
nyi nyugalma a megőrült embertől, aki mind­
nyájukat baltával, késsél, megöléssel fenye­
gette. A rendőrség, hogy minden bajnak ele­
jét vegye, beszállította a dühöngő embert a 
kőzkórház elmebeteg osztályába, ahol most 
megfigyelés alatt áll.

— Az aradi primadonna marad. Meg­
írtuk, hogy az aradi színház primadonnája, 
Diósi Anna, akinek a vidéki primadonnák 
közt a legnagyobb fizetése van, mert az 
igazgatója nem akarta kétezer koronával 
emelni a gázsiját, a jövő év őszén otthagyja 
az ar-fldi színházat. Most arról értesülünk, 
hogy a primadonna jövőre is Aradon marad, 
Márkus Dezső, a Népopera igazgatója igen 
előnyös feltételek mel.ett kívánta szerződ­
tetni.

Rendőri krónika. A rendőrség teg­
nap előállított,! és megbüntette Varga Mi- 
hálynó foglalkozás nélküli egyént csavargás 
miatt. Ezenkívül Horvát András fuvarost és 
Angyal Maria csavargónőt is elzárták, azért, 
mivel a Széchenyi-liget bejáratánál összeve­
rekedtek.

= Nagy occasió Számán Testvérek 
áruházában. Az őszi saison befejeztével a 
Számán Testvérek áruháza, (Fő-utca 62. sz.) 
occasiót rendez. A legújabb női divatkelmék, 
mosó barchentek, flanellek, továbbá vászon 
és asztalnemű cikkekre nagy arleszalitás. 
Szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 
legújabb mintákban, a legnagyobb válasz­
ték mellett feitünő olcsó áron árusittatnak. 
Kérjük a vásárló közönséget, tekintse meg 
aj'égi és előkelő cég kirakatait, az áruk mi­
nő íégéből és a leszállított árakból meggyő­
ződhetik, hogy a Számán Testvérek nagy 
occásiója a legelőnyösebb bevásárlási forrást 
kínálja.

— A zempléniek hires cigánya, sá­
toraljaújhelyi Oláh Rudi, a kitűnő pritr ás, 
aki a Népszínházban tartott országos cigány­
versenyen arany érmet nyert elragadóan 
szép játékával, november hó l étől kezdő-

Ítéli fűtőanyag a l®&jutányosabban, pontos szállítás és kedvező feltételek mellett 
csak STROH HENRIK SZÉNRAKTÁRÁBAN SZEREZHETŐ BE

SPEZIA! SALONKŐSZÉN, valamint
MPmmnHoiécii?0r”B); u£ymint TUZiFA a legszolidabb módon árusittatik. 
Megrendelések Fő-utca 83. az órás üzletben. Raktár Eszterházi-u. 21. sz.
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dőleg 14 napon át az Otthon kávéházbtn 
zenekarával hangversenyez. A fényesen ujjá- 
átalakitott Otthon-kávéházban az uj vezetés 
mellett már is nagy látogatottságnak örvend 
s Weisz Dezső az uj tulajdonos áldozat- 
készségének újabb jelét adta, mikor ezt a je­
les zenekart Kassára hozta. A közönség bi­
zonyára élénk érdeklődéssel fogja kísérni 
Oláh Rudi hires muzsikáját.

/nDrássy nagy kávéim!
Tulajdonos: Szentgyör£yi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK 
:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL. ::

Minden szombaton
E katonazene-liangverseny. =

Vasárnap, hétfőn, kedden és 
csütörtökön este 1 1

HORVÁTH FERI TART ZENEESTÉLYT.

S^inháys 

Karenin Anna.
Tartalom.

1. felvonás. Wronszky gróf gazdstiszt 
mélyen beleszeret Ksrenin gróf feleségébe, 
Annába. A szerelem azonban reménytelen. 
Az estélyt azonban azért rendezték, hogy 
Wronszkyt összehozzák Oblonszky herceg 
hugival, Hittyvel.

2. felvonás. Anna a carszkoje-szeloi 
turfon is visezeutasitja Wronszkyt, aki erre 
eszeveszett tempót vesz az akadályversenyen, 
lebukik és megsebesül. Anna egv rémes 
sikollyal elárulja magát.

Változás. Karenin elvezeti feleségét a 
versenyről es otthon súlyos szemrehányá­
sokkal illeti. Anna bevallja, hogy szereti 
Wronszkyt. Ingerült jelenetek, a férj dü­
hösen támad Annára, aki elhagyja a hazat. 
Karenin gróf kis fiával kiáltat le az utcára 
Anna után. Jól számított: az anya zokogva 
rohan vi.sza fiához. i

3. felvonás. Anna még is csak elsza­
kad a férjétől. Wronszkyval együtt boldo­
gan el Velencében. De Wronszky, aki ott­
hagyta a gárdát, nagyon vágyik vissza a 
katonaélethez. Visszamennek tehát Péter- 
várra, azzal a tervvel, hogy Karenint majd 
válásra bírják.

4. felvonás. Karenin végre beleegyezett 
a válásba, de az illhatat an Wronszky ak­
kor mar elhidegült Annától és titokban 
másnsk udvarol. Anna reménytelennek 
látja életét, megható búcsút vesz a kis fiá­
tól és a villa mellett elhaladó gyorsvonat 
elé veti magát.

A jövő hét műsora. Karenin Anna, 
a ma este nagy sikert váró dráma vezeti be 
a jövő hét műsorát, amennyiben vasárnap 
este és hétfőn adják a szenzációs hatású új­
donságot. A darab iránt oly nagy az érdek­
lődés, hogy mar a hétfői előadásra is e.kel­
tek a jegyek. Kedden Barna Jenő és Fa­
ragó Jenő rég nem adott kitűnő operettje a 
Casanova kerül színre. A főszerepekben Vá- 
radi, Hornyai, Pataki primadonékkal. A cím­
szerepet Barna énekli. Szerdán valóban köz­
kívánatra az elpusztíthatatlan hatású Vera 
Violetta operett kerül színre s ezt megelőzi

a Becsületszó vígjáték előadása. Csütörtökön 
drámai premier. A fővárosi Nemzeti Színház 
műsorának egyik nagy sikert aratott szín­
müve, Papillon, a kőfaragó, mely Luis Bar­
riere francia szerző remeke. Az érdekes új­
donságot pénteken megiamétlik. Szombaton 
pedig operett premier. Az erdész leány ki­
tűnő szerzőjének, Jarnó György bécsi szín­
igazgatónak és hires komponistának legújabb 
müve A muzsikás leány, mely a saiion slá­
ger darabjai közé sorolható. A címszerepet 
Váradi Margit és Pataki Vilma felváltva 
játszák. A muzsikus leány egymásután négy­
szer, szombat, vasárnap, hétfőn és kedden 
kerül színre. Vasárnap délután a Vereshaju, 
eredeti népszínmű, dalokkal és tánccal kerül 
előadásra.

— Karenin Anna. Ma zsúfolt ház 
várja a Karenin Anna premierjét. A jegyek 
nagyrésze elkelt s a nappali pénztárnál már 
a következő előadásra szóló jegyekért fo­
lyik az ostrom. A színház ezen újdonsága 
valóban megérdemli a közönség nagyfokú 
érdeklődését s az esti premier fogja igazol­
ni, hogy a társulat művészeinek ambíciója, 
a darab kiállításánál az igazgató áldozat- 
készsége nem volt hiába való, egy a maga 
nemében magas művészi színvonalon álló 
előadásban lesz részünk. Karenin Anna 
dráma vasárnap este másodszor kerül színre

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.
Szombaton, 1910. évi november hó 5-én

KAKEXIX 4XXA,
Dráma 4 felvonásban.

Személyek :
Karenin Iván, Alexandrovics gróf Majthényi L. 
Oblonszky Stepan herceg . . . Tihanyi Vilmos 
Karenin Anna .................... . j'áy Flóra
Vronszky Alexis gróf............... Bársony Aladár
Chcrbatzky herceg.................... . Serfőzy Gy.
Szerpuchovszky herceg . . . Virányi Sándor
Kitty....................................... Hevessy Guszt,
Mi ágik aj a grófné . . . Harsányi Margit
C herbatzky hercegné................ . N. Bodroghv Lina
Nordstone grófné ................ Hevesi Mariska
Tverskoj Betsy hercegné . . . . Vagoné
Levin Konstantin Dimitrevics . . Sziklav József
Makhotin hadnagy.................... Bihari Sándor
Golinicseff ....... Bartha István
Matvei ................................... Baróti Jenő

Műsor:
Vasárnap : d. u. A drótostót. (Operett.)

este Karenin Anna.
Hétfőn : Karenin Anna.
Kedden : Casanova. (Operette.)
Szerdán : A becsületszó. (Vígjáték.) Ezt 

követi: Vera Violetta. (Op.) 
Csütörtökön : Papillon, a kőfaragó. (Sz.) 
Pénteken: Papillon, a kőfaragó. Színmű. 
Szombaton: A muzsikus leány. (Op.) 
Vasárnap: d. u. A vereshaju. (Szinm.)

este A muzsikus leány. 
Hétfőn: A muzsikus leány.
Kedden : A muzsikus leány.

TAVIKAT TELEFON.
A Ház ülése.

Budapest, nov. 5.
A képviselőház mai ülését délben 12 

órakor nyitotta meg Berzcviczy Albert elnök 
kevés képviselő jelenlétében.

Várady Zsigmond több választói jogot 
sürge:ő kérvényt terjesztett be.

Plósz Sándor bemutatta az igazságügyi 
bizottság jelentését e polgári pcrrendiar- 
tásról,

A kilencedik bíráló bizottság jelentette, 
hogy Hoch Janos mandátumét végleg iga­
zolta.

Ezután az elnök Javasolta, hogy a de­
legációra való tekintettel a Ház legközelebb 
ülését e hó 16-án tartsa.

— Förster Aurél: Munkára fel I
Ugrón Gábor ilyen munkarend mellett 

nem látja lehetségesnek a költségvetés le- 
tárgyalását. Indemnitásokkal dolgozni lehe­
tetlen állapot. A delegációban csak 40 kép­
viselő van elfoglalva, nélkülök is lehet ülést 
tartani. A kormány nem azért kapott több­
séget, hogy tétlenségre kárhoztassa a par­
lamentet.

— íliderváry Lehel : Amerikáznak 1
Ugrón Gábor szerint a kormánynak 

kötelességei vannak a nemzettel szemben. 
Tiltakozik a folytonos szünetek ellen.

Hieronymi Károly válaszol a kormány 
nevében. Régi bevett szokás az, hogy a 
Ház a delegáció tartama alatt nem tart 
ülést. A kormány és a többség nem tehet 
arról, hogy a költségvetést nem tudja le­
tárgyaltam!.

— Hangok az ellenzékről: Abból él­
nek, hogy az előbbi kormányt szidják !

— Tentatartólovagok ! — kiáltják vá­
laszul a munkapártiak.

Óriási zaj tört ki erre az ellenzék pad­
jain. A csend helyreállta után Hieronymi 
folytatta beszédét és elfogadásra ajánlotta az 
elnök napirendi indítványát.

Ugrón válaszolni akart, de minthogy 
nem volt joga szólni, a munkapártiak gú­
nyos kacaja közben leült.

Ezután az elnök indítványát elfo­
gadták. A várt interpellációk elmaradtak.

Alfonz király él.
Madrid, nov. 5.

Az európai sajtó azon hírét, hogy Al­
fonz spanyol király ellen merényletet elkö­
vettek volna s a király meghalt, hivatalo­
san a legerélyesebben megcáfoljak. Alfonz 
él s merénylet nem volt ellene.

A delejáció Ul£se.
Bécs, nov. 5.

A magyar delegáció ma tárgyalt» a kö­
zös pénzügyminisztérium költségvetését. A 
paritás kifejezése érdekében követelték, hogy 
a közös pénzügyminisztérium székhelyét 
Becsből, a magyar székesfővárosba (helyez­
zék. Ma délután a szakelőadók folytatják a 
tanácskozást.

Három öngyilkosság.
Budapest, nov. 5.

Gyurkovics Mihály késmárki lakos ma 
revolverrel családja szeme láttára agyon­
lőtte magát.

Gróf Perényi Jánosné ma szubiimátol- 
dattal megmérgezte magát. Az öngyilkosság 
oka ismeretlen.

Pilisz Károly honvéd őrmester ma éj­
jel egy budapesti roiszhirü házban kardjá­
val a hasába szúrt s annyi sebet ejtett a 
testén, hogy belehalt.

A szej^di leányjjyilkossáj.
Szeged, nov. 5.

Muzsay Gyula honvédfőhadnagyot, aki 
Gabrieli Rózsi nevű 16 éves leányt agyon­
lőtte ma letartóztatták. A szerencsétlen le­
ányt, akinek szivét fúrta át a gyilkos golyó, 
ma délután temetik s a részvét óriási mér­
tékben leg megnyilatkozni.

Berger Üagy kávéházi
az előkelő közönséf találkozóhelye. I

Hangversenyek mindennap. I 
Chikágói Km-.imiiol asztalok. H

*■■■ ■■■■■ímhhí

0CCASI0! legújabb női divatkelmék, O
mosó bachentek, flanelek, g,y<3
továbbá vászon és asztal- a=!^-. —áruháza :

nemüekben ••• Kassa. Fő utca

[vérek
62, sz.«
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ESTERHAZY-COGNAC.
§§ Mindenütt kapható. §H
Központi iroda: V. Csiky-ii. 14. Trió fon :i1-4il. 
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4. oidal.

A fenyegető | 
kolera “

veszély alkalmából a t. közönség figyelmét 
bátorkodunk rá terelni az alábbi

ss se a k.vél em enye k v>e.
A magy. kir. műegyetem borászati bíbora 
tóriuma által hivatalosan megejtett és ált a 
hink tudomásul vett vizsgálatok alapján az

betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen 
használva, mint kitűnő minőségűt és a 
francia coénacokkal vetekedőt a

legjobbat) ajánlhatjuk
Kelt Budapesten. 1802. október havában

l)v. Kétly Károly
egyetemi tanán 

I)i\ Ángyán Béla 
egyetemi tanán 

Dr. Poor Imre, 
kir. tan. egyet, tanár 

l)r. Báron ,1 ón ás, 
elvetem i tanár

Dr. Tan tier u linos,
egyetemi tanár. 

Dr. Stiller Bertalan, 
egyetemi tanár 

I)r. Kéezey Imre, 
egyetemi tanár.

I)r. Pertik Ottó 
es vetetni tanár.

A tisztaság mellett legjobb óvszer a kolera 
veszély ellen az

,
>■'» •. •
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NAPLÓ November 6.

Jéggyári berendezés
óránként 4»0 kg. iminkahópos- 
séggel (dsórondii német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzemű hidegfejleszl-Ó- és
jéggépeket g y o r s a n s/.állíthat nak

Budapest, Tét 
körút 23. szám.Gál és Fodorl3uí,p*-1 T"41'

Dobánytőzsde
a város központjának 
legforgalmasabb b e 1 y e n

olcsó boltbérrel
családi okok miatt

azonnal átadó.
Közvetítők nem díj az tatnak. — Cím e 
------— lap kiadóhivatalában. ~

ETEK
Ha Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a legtöké- 

letesebb órát keresi, a fenti szót cl ne felejtse. 
Az ETEIiNA schveizi órák páratlanul állnak a
világon.

vizvszeíák és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Farenc-uíca 37, szám.
Sá Telefon 443. színim.

„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves, Kassa, Kossuth Lajos-utca 9-ik szam-

Raktárán saját gyárimányn brilliáus, gyémánt ékszerek, drága­
kövek, arany, <‘ziist é*s Kínai oziist tárgyuk. kllogad legkénxesc > > 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel es műsze­
rekkel felszerelve. Törött aranyai, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy 
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.
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elönyöien 
ismert 
elsőrangú 

El legnagyobb

kabátokbrsfaoer-, szeabkm 

Minden újdonságok;
Szolid kiszolgálásSzolid kiszolgálás.

Vidéki megrendeléseknél mintául kiválasztásra teljes öltönyöket is küldök.

KASSA, KOSSUTH LAJOS-UTCA 8-lk SZAM ALATT.

Ajánlja dusválasztéku nagy raktárát a legdivatosabb

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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